

干实事 鼓干劲 贯彻落实全国两会精神

■优化上海营商环境

上海自贸试验区管委会通过大调研发现一些困扰企业多年的难题，便探索在金桥片区设立“不管部”窗口受理各种“疑难杂症”——

服务跨前一步，十多年“死结”得解

上海一直高度重视优化营商环境，去年下半年以来，制定实施了优化营商环境行动方案...

正如市委书记李强指出的，营商环境没有最好，只有更好，打造一流营商环境需要持续用力、久久为功...



闵行区证照服务中心的工作人员为前来注册企业的市民进行办理流程引导。

本报记者 袁婧摄

本报讯（记者徐晶卉）一个困扰立邦公司多年的“死结”，在大调研过程中被解开了。

这个“环环相扣”的难题始于十多年前：当时，立邦公司与上海金桥出口加工区联合发展有限公司签订土地转让协议...

动迁工作若干年后结束，但土地政策已完全变了——现有土地基准价已作调整，无法按原合同完成土地交易手续...

金桥管委会、金桥集团、金桥街道等组成的“调研小分队”日前来到立邦公司“找问题”。

“针对企业提出的难题，我们当场召开现场会议。”金桥管委会工作人员杨皓告诉记者，一味沿着原有路径走下去，政策的确定以支持，那是不是可以转变一下思路呢？

大调研的最终目的是医治痼疾顽症、解决共性问题。这也是浦东新区市场监管局党委书记、局长吴伟平的感受。

目前，金桥联发和立邦均认可了建议方案，操作路径也已确认。每个部门都往前跨一步，一个纠缠了十余年的“死结”就此迎刃而解。

“一窗通”服务平台明上线——

在沪开办企业时间由22天缩至5天

本报讯（记者张晓鸣）为了进一步营造良好的营商环境，市工商局主动对标国际先进标准，为申请人提供便利化的开办企业服务。

“一窗通”是由市工商局牵头搭建的上海市统一开办企业网上申报平台，包含两个部分的功能：一是实现开办企业工商营业执照、公安刻制公章、税务涉税事项的在线申报...

分散在各部门网站的网上办事系统，实现了申请人只需进入“一窗通”即可一次性完成开办企业的申报。

“一窗通”是指的是“各部门间信息互通、协同办理”。“一窗通”实现开办企业政务信息互联互通，通过信息共享，各部门同步收到申报信息、协同办理审批事项...

“一窗通”对营商环境的提升，具体体现在开办企业“易”“快”“便”三个字上。

合并为一个环节。企业名称采用负面清单管理模式，实现名称申报“零见面”。

“快”是时间显著缩短。各部门对于原有审批时间都进行了不同程度的缩短，工商部门由两个环节耗时8天缩短到一个环节耗时3天，税务部门由10天缩短到1天。

“便”是服务更加便民。“一窗通”不仅仅是业务申报平台，还提供了大量的便民服务。企业在开办过程中，有关方面会通过短信或者电话主动告知办理进度。

另外，通过“一窗通”，企业可以自主选择开户银行网点，银行工作人员将主动与企业取得联系，办理相关业务。

下一步，工商部门还计划在年内开通无纸化全程电子化登记并与“一窗通”无缝对接，力争做到办理执照“零见面”。

据悉，截至今年2月底，本市共有各类市场主体237.43万户，其中企业191.45万户。目前上海每千人拥有企业77户，居全国省级行政区第一，超过伦敦、东京等国际大都市。

餐饮环保监管形成“黄浦模式”

市环保局通过大调研，梳理典型、提炼经验，形成一套“让油烟不再扰民”的新做法

■本报首席记者 张懿

在上海中心城区，大大小小的餐饮企业“无缝”融入商圈、社区，提升了城市的温度，同时，其油烟扰民也一直是居民投诉最集中的环境问题之一。

在上海的时尚地标——新天地，以跨界为主题的“The House 新里”现有租户11家，其中6家是餐饮租户，2家轻餐饮。在这栋商务楼楼顶，并没有形成“烟囱林”，各家的烟管被统一接入了一根主烟道。

这一次针对餐饮业的大调研，也覆盖了相距不远的思南公馆，这里同样试点了“以大带小”“抓大顾小”模式。

可以说，黄浦区环保部门在餐饮方面的监管经验，其基础在于业主对租户最了解，因此，无论楼宇内的空间如何腾挪，无论入驻业态如何变化，“接地气”的环保监管始终不会缺席。

强化业主的环保责任，并不意味着为其增添沉重负担。事实上，之所以“抓”，最终还是为了更好地“放”。

在环保局相关负责人告诉记者，全市餐饮行业的环评管理目前已全面从审批制切换为备案制。以往，一家餐馆往往要耗费一个半月甚至更长时间，才能拿到环评批文。

民以食为天，监管要接地气。据悉，结合“黄浦经验”，环保部门将适时把更好的事中事后监管向更多中小餐饮业辐射，并与环保管理体制相衔接。

在今年早些时候的调研中，“黄浦经验”得到了市环保局的重视和肯定。同时，调研也发现了一些问题，比如餐饮业对环保法律法规、技术规范等了解不多，造成企业环保主体责任落实不到位。

日前，上海市消防局组织开展针对儿童游乐场所消防安全的专项大排查，检查中对部分场所存在疏散指示标识缺损、疏散通道宽度不足、消火栓没有张贴使用提示等安全隐患的单位开具了整改处罚单。

国办印发《办法》 涉及国家安全的知识产权对外转让行为将进行审查

新华社北京3月29日电 日前，国务院办公厅印发《知识产权对外转让有关工作办法（试行）》（以下简称《办法》），明确了涉及国家安全的知识产权对外转让相关规定，自印发之日起施行。

为贯彻落实总体国家安全观，完善国家安全制度体系，维护国家安全和重大公共利益，规范知识产权对外转让秩序，依据国家安全、对外贸易、知识产权等相关法律法规，制定《办法》，分别对审查范围、审查内容、审查机制和其他事项进行了规定。

《办法》规定，对技术出口、外国投资者并购境内企业等活动中涉及国家安全的知识产权对外转让行为进行审查。审查类型包括专利权、集成电路布图设计专有权、计算机软件著作

李强应勇会见贵州省遵义市党政代表团一行 以更大力度支持遵义打赢脱贫攻坚战

本报讯 市委书记李强，市委副书记、市长应勇，昨天下午会见了由贵州省委常委、遵义市委书记龙长春，遵义市委副书记、市长魏树旺率领的遵义市党政代表团一行。

李强感谢贵州省、遵义市长期以来对上海发展的大力支持、对上海援黔干部们的关心爱护。

龙长春感谢上海长期以来给予遵义的真情帮扶，详细介绍了当地经济社会发展以及脱贫攻坚最新进展。他说，按照中央要求、遵义所需、上海所能，上海对遵义扶贫协作成效显著，遵义广大干部群众深受鼓舞。

沪遵扶贫协作第七次联席会议举行

本报讯（记者赵征南）“去年，上海市、区两级投入对口援助资金1.84亿元，当年实施项目85个，直接带动1058名建档立卡贫困人口脱贫。”

沪遵两地科学编制东西部扶贫协作规划，对接深度和广度不断加强，双方围绕组织领导、人才交流、资金支持、产业合作、劳务协作、携手奔小康等六大领域不断深化，携手推进沪遵对口扶贫协作工作取得新成效。

2017年上海服务质量测评：公众满意度平均得分为81.4 社区卫生服务满意度近年最高

本报讯（记者陈惟）市质监局昨天公布的2017年本市服务质量测评情况显示，公众满意度平均得分为81.4，处于较满意水平，总体与往年基本持平。

上海已连续九年开展服务质量测评工作。去年，在测评领域选择方式上首次面向社会公众，以“你最关心的服务质量问题”为主题，选择出租车、养老、家政、供水、供气、旅游、医疗、快递、社区服务、检验检测等十个测评行业。

上海市民健康素养10年大幅提高

本报讯（记者唐闻佳）上海市民健康素养水平近年来大幅提高，但健康知识仍显不足。

近年来，上海围绕市民实际健康需求和健康素养薄弱环节，通过多部门携手、社会各界参与等举措，致力于提高市民健康素养。



日前，上海市消防局组织开展针对儿童游乐场所消防安全的专项大排查，检查中对部分场所存在疏散指示标识缺损、疏散通道宽度不足、消火栓没有张贴使用提示等安全隐患的单位开具了整改处罚单。